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STATE OF NEW JERSEY

DEPARTMENT OF LAW & PUBLIC SAFETY
DIVISION OF CONSUMER AFFAIRS
STATE BOARD OF MEDICAL EXAMINERS

IN THE MATTER OF THE
SUSPENSION OR REVOCATION OF
THE LICENSE OF

, Administrative Action
FREDERICK COVILLE, M.D.
TO PRACTICE MEDICINE CONSENT ORDER
AND SURGERY IN THE
STATE OF NEW JERSEY
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This matter was opened before the Board of Medical
Examiners in July 1992 upon the complaint of the Attorney General
of New Jersey, by Brenda Talbot Lewis, Deputy Attorney General.
Frederick Coville, M.D., who was represented by Kern, Augustine,
Conroy & Schoppmann, P.A., entered into a Consent Order in May 1993
and Dr. Coville's license was suspended for four years, the first
three years to be stayed with restrictions. These restrictions
included the requirement that Dr. Coville practice medicine only
pursuant to a bona fide employment relationship, that he not
perform any cosmetic procedures, and that he conduct all
examinations or treatments of female patients in the presence of
a chaperon.

The matter was reopened before the Board by Deborah T.

Poritz, Attorney General of New Jersey, Brenda Talbot Lewis, Deputy



Attorney General appearing, seeking to discontinue the stay of the
suspension and to impose in its place an active suspension. By
Order of May 8, 1994, the Board fdund that Dr. Coville had violated
the Consent Order and had seen female patients without a chaperon.
The Board ordered that Dr. Coville's license be actively suspended
for a period of six months beginning May 8, 1994 and ending
November 17, 1994, and that Dr. Coville appear before a Preliminary
Evaluation Committee prior to the end of the active portion of the
suspension. Dr. Coville was also ordered to pay the costs of
investigation.

Dr. Coville appeared before the Preliminary Evaluation
Committee on October 26, 1994, represented by Robert J. Conroy,
Esqg. Based on his testimony and evidence offered, the Board
determined that Dr. Coville may resume the practice of medicine
only under strictly controlled circumstances to which he must
agree. Based on that agreement,

IT IS -

December

On this 8th day of TXEMOETX 1994,

ORDERED that Frederick Coville, M.D., may resume the
active practice of medicine only pursuant to a bona fide employment
relationship with a 1licensed physician who signs this Order
signifying his agreement to supervise Dr. Coville, to ensure that
Dr. Coville does not perform any cosmetic surgery, to submit
reports to the Board every six months, and to report immediately

any effort by Dr. Coville to circumvent the provisions of this

Order, and it is further



ORDERED that Dr. Coville may examine and treat female
patients only in the presence of a chaperon who shall be employed
at his expense, who must be a licénsed health practitioner, and who
signs this Order signifying her agreement to act as a chaperon, to
submit reports to the Board every six months, and to report
immediately any effort by Dr. Coville to circumvent the provisions
of this Order, and it is further

ORDERED that Dr. Coville may employ more than one

chaperon, each of whom shall be subject to the requirements of this

Order.
BOARD OF MEDICAL EXAMINERS
Fred M. aC@bs M.D., s
Pre51dent
I have read and understood I have read and understood
the within Order and agree to the within Order and agree
be bound by the terms therein. to abide by its terms as
Consent is hereby given for they apply to me.
its entry.
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Frederick Coville, M.D.

S~

ppmann, Esq.
Kern, Augustine, Conroy & Schoppmann
Counsel to Dr. Coville
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